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1. Beräkna a)

∫
1

cos2 x
dx, b)

∫
1√

x2 + 4
dx, c)

∫
1√

4− x2
dx, d)

∫
x√

4− x2
dx, (4p)

e)

∫
1

x+ x2
dx, f)

∫ π/2

0

xex dx.

2. Lös följande ODE: a) y′ =
2

x
y + x2, b) y′ = 2xy2, (3p)

c) y′′ − 3y′ + 2y = 0, y(0) = y′(0) = 0.

3. Lös följande tv̊a ekvationer: a) y′′ + y′ − 2y = e−x, b) y′′ + y′ − 2y = ex (1+2p)

4. Beräkna följande gränsvärde: lim
x→0

1− cos(x2)

(1− cosx)2
. (3p)

5. Bestäm volymen av en boll i R3 med radie r och bevisa ditt p̊ast̊aende. (3p)

6. Beräkna

∫ π/4

−π/4
(x+ 1)| tanx| dx. (3p)

7. Lös följande BVP för ODE: y′′ − (y′)2 + y′(y − 1) = 0, y(0) = y′(0) = 2. (3p)

8. Formulera och bevisa Integral- och Differentialkalkylens huvudsats; b̊ada delarna. (3p)

Maclaurinutvecklingar p̊a baksidan, vgv.
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Maclaurinutvecklingar
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I alla utvecklingarna är ξ ett tal mellan 0 och x.(
α

k

)
=
α(α− 1)(α− 2) . . . (α− k + 1)
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